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Brassót visszafoglaltuk
t z Apáca-erdőn át visszaszorítottuk az oláhokat -^Hátsze^től délre 
elfoglaltuk a Sigleu határhegyet — A Zlota-I4pánál visszavertük 
oroszokat — Az olaszok általános támadása a Pellegrino -völgyi* ,,. 

meghiúsult — A franciák véres veresége a Bommenai
Ma este megkaptuk Brassó visszafoglalá­

sának hírét. Falkerihayn tábornok diadalmas 
szövetséges csapatai a Petrisánynál megvívott 
győzelmes csata után délkeleti irányban nyo­
mon követték a futó olahokat és ma icggcl 
bevonultak Brassóba, fölszabadítván a gyö­
nyörű várost az öt hetes oláh unalom alól.

Brassó visszafoglalásának hírét, amelyet 
az előző napi események után mint küszöbön 
álló eseményt várta Magyarország közönsége 
s amely lelkes örömre fogja deríteni egész Ma­
gyarországot, nem a főhadiszállás jelentéséből, 
de nem kevésbbé illetékes forrásból kapuik. 
Tisza István gróf miniszterelnök közölte az 
örömhírt a munkapárti körben, mint a hozzá 
hivatalos helyről érkezett jelentést. A vezérkari 
jelentések csak a tegnap estig történtekről ad­
nak hirt, mig Brassó fölszabadítása ma reggel 
történt s a miniszterelnök helyénvalónak tar­
totta, hogy pótolja azt, amit egy másik hiva­
talos jelentés — Tar now és Lemberg példájára 
— megtehetett volna.

Az erdélyi front egyéb részein is jelenté­
keny tért nyertek seregeink. A Falkenhayn- 
hadseregnck azok a részei, amelyek Fogaras 
elfoglalása után északkeleti irányban nyomul­
tak előre, tegnap Apáca községen túl szorítot­
ták vissza az oláhokat és ezzel beléptek Három- 
székmegye területére. Nevezetes sikereket vív­
tak ki a déli hadsereg jobbszárnyán küzdő 
erőink is. Hátszeg alól előretört csapataink 
megszállották a Sigleu határhegyet, a szélső 
jobbszárnyon pedig Orsóvá vidékén megjaví­
tották vonalukat.

Az orosz offenzivu tegnap a Zlota-Lipa 
mentén újra teljes erejével dühöngött, a tömér­
dek emberáldozat azonban ezúttal sem ért el 
semmiféle sikert. A kelet-galiciai front köze­
pén Brzezany vidékén csapataink említésre 
méltó részletsikert küzdöttek ki egy orosz ma­
gaslati pozíció elfoglalásával.

Az olasz hadszíntéren folyamatban levő 
események azt mutatják, hogy (.adoma 
mint már többször tette - a tapogatózó offen­
zív» módszerét követi. A -fens,kon szen­
vedett veszteségteljes kudarcaik ntan a/ ik

szók a tiroii front /Wgrmo-szakaszán általá­
nos támadásba kezdtek, amely azonban rövid 
néhány óra leforgása alatt kimúlt.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt 
következnek: ' • ■

1 romái háború
Brassó visszafoglalása
Budapesti tudósítónk táviratozza:
Tisza István gróf miniszterelnök ma este a 

munkapárti körben kijelentette, hogy Erdélyből 
hozzá érkezett hivatalos közlés szerint a szö­
vetséges osztrák-magyar és német csapatok 
ma bevonultak Brassóba.

Tudósítónk későbbi távirata jelenti: Amikor 
csapataink bevonultak Brassóba, a házakat 
mag var, német és osztrák zászlókkal találták 
feldíszítve. A lakosság leírhatatlan örömrival- 
gással fogadta csapatainkat. A nők virágokat 
szórtak katonáinkra.

Höfer jelentése
Budapest, október 7. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
a Románia elleni harcvonalról:

Orsovánál csapataink ismét tért nyertek. 
Hátszegtől délre a románok elvesztették a 

Sigleu határhegyet, a fogarasi hegységben pe­
dig a Saruit. Az Apáca-erdőn és a Persany- 
hegységen át haladó osztrák-magyar és német 
oszlopok az üldözés folyamán a románok 
gyenge ellenállását megtörték.

Az erdélyrészi keleti arcvonalon is több 
ponton visszavetettük az ellenséget.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

keményen szorongatták. Utóvédjeit visszave­
tették.

A Vörösíorony-szoros két oldalán román 
támadások visszaverése során 2 tisztet és 133 
főnyi legénységet fogtunk el.

Hátszegtől délre elragadtuk a románoktól 
a Sigleu haíárhegyet.

Orsovánál ismét tért nyertünk.
Mackensen vezértábornagy 

hadcsoportja: A Duna és a Fekete-ten­
ger közt az ellenség több helyen támadott. 
Visszavertük.

LUDFNDORFF,
első főszállásmestcr

A
Berlin, október (Miniszterelnökség

A bolgár jelentés
Szófia, október 7. (Magyar Távirati 

Iroda.) A vezérkar jelentése október 7-én:
Román front: A Duna mentén helyen- 

kint gyalogsági tüzelés.
Dobrudsában az ellenség több ízben meg­

újította erőfeszítéseit, hogy a Karabadsa Per- 
vei! vonalon állásaink ellen előretörjön, de min­
denkor nagy veszteségével visszavertük és 
arra kényszeritettük, hogy eredeti állásaiba 
visszavonuljon.

A front többi részén élénk tüzérharc.
A „Rostislaw“ cirkáló Mangalia városát 

bombázta, de tüzérségünk ágyúzása által kény­
szerítve visszavonult a nyílt tengerre.

A bukaresti háziezred elveszett
Nagy az elkeseredés Romániában.

Zürich, október 7. A bukaresti Radio-ügy­
nökség jelentéséből kiviláglik, hogy milyen 
rettenetes a családias Romániában az erdélyi 
kudarcok és a rahovói átkelés siralmas vege 
miatt. A lehangoltságot fokozza, ltogy a buka­
resti háziezred odaveszett és több mint 12,0(10 
ember életével fizetett a Dunán való átkelés­
ért. A román hadvezetést a legkíméletlenebb 
szemrehányásokkal illetik. A lapok fölvetik a--- UVimih/vlLl C111UAOV6, 34U1I11 itv-'-v........ . '

sn Főosztálya ) A nugv főhadiszállás jelentése: kérdést: hol volt akkor a román dunai flotti■ a. 
sajtoosztaiy aj a - ««vrtséues csa- A La Romaine „Szerencsétlenség cumi cikke
Fm ** dl^r, S ^zetösi'omü^ bereitest.
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Az entente elkeseredése 
Románia ellen

Genf, október 7. A párisi lapok Milie-cu 
vezérkari főnök távozásáról szóló híreket kö­
zülnek. Románia mai rossz helyzete a négyes 
szövetség elkeseredését idézte elő, mert becses 
négy hetet vesztegettek el a románok a nya­
kas erdélyi előrenyomulással.

Német repülők támadása 
orosz szállitóhajók ellen

Berlin, október 7. A Wolfí-iigynökség _ie-
kntl'Német repülök a Fekete-tengeren 5-én 

Tuzlánál megtámadtak erősen fölfegyverzett 
nagvobb orosz szdllitóhajókat. Szamos talála­
tot figyeltünk meg. Más repülők eredményesen 
dobtak bombákat Észak-Dobrudsában cllcnsé 
ges lovasságra és lőszeroszlopokra.

* * *

Az orosz háború
*

Hofer jelentése

résén visszavertük. Nieczyszowtól délre felad­
tunk egy kis előállást. Brzezanytól delre ro­
hammal visszavettünk egy magaslatot, melyet^ 
szeptember 30-án az ellenség elfoglalt

Károly főherceg lovassági ta 
bor nők arc vonala: Nem volt kulono 
sebb jelentőségű esemény.

LUDENDORFF, 
első főszállásmester

Vilmos császár a katonáihoz
Berlin, október 7. A Vossische Zeitung
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Budapest, október 7. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az orosz hadszíntérről:

Kelet-Gaiiciában a Narajowka és a Zlota 
Lipa között és a Brzezanytól északkeletre fekvő 
területen ismét elkeseredett harcok folytak. Az 
ellenség — egy előretolt árok elfoglalásától el­
tekintve — ismét teljes kudarcot vallott. Osz­
trák-magyar osztagok meglepő rohammal visz- 
szafoglaltak egy' szeptember 30-án elvesztett 
magaslatot.

Tovább északra nincs fintos esemény.
HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

Él német jelentés
Berlin, október 7. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

Lipót bajor herceg vezér tábor­
nagy arc vonal a: Az október 5-én Bat- 
kownál a Szereth mellett elfogott oroszok 
száma több mint 300-ra emelkedett.

Az oroszoknak tegnap reggel a Zlota-Lipa 
mindkét oldalán folytatott támadásait ismét vé-

haditudósitója leírja Vilmos császárnak Kövei­
ben időzését. A császár este érkezett. Lipot 
íerceg, a vezérezredesek, tábornokok es^a 
törzskari tisztek fogadták. A pályaudvar előtt 
sorakoztatták az egyes hadosztályok német, 
magvar, osztrák és lengyel kiküldötteit. A csá­
szár lassú léptekkel haladt el a katonák sorfala 
előtt, több katonával kezet fogott, kitüntetése­
ket osztott ki közöttük, beszélt hozzájuk, majd
zekei mondta:

— Üdvözletét hoztam nektek a nyugati 
fronton harcoló bajtársaitoktól és hazulról. Isten 
továbbra is veletek lesz és megáldja fegyverei
tekét. .

A császár beszédére Bernhardt tábornok 
válaszolt és fogadalmat tett a hadsereg remiit 
hetetlen hűségéről.

Ezután a tisztek közt kitüntetéseket osz­
tott ki, majd behajtatott Köveibe, ahol a kato­
nák égő fáklyával sorfalat állottak. Reggel a 
császár elutazott Wladimir-WoUnskijba.

rüit a sor gyenge osztagokkal, amelyek vona­
lainkig előrehatoltak.

A deniecourt — vermandovillers — lihonsi 
arcvonalon Kathen tábornok szakasza ellen 
megindult francia támadás Vermandovlllersnél 
elkeseredett közelharcokra vezetett, amelye­
ket vitéz sziléziai ezredelnk javunkra döntöttek 
el Ezeknek a csapatoknak szívós ellenállásán 
tört meg már egész julhis folyamán ugyanezen 
a vidéken a franciák minden erőlködése. Egyéb­
ként az ellenséges támadás hullámai itt is ösz- 
szeomlottak tüzünkben.

LUDENDORFF,
első főszállásmester

A belga-francia harctér
Berlin, október 7. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

Rupprecht trónörökös hadcso­
portja: A Somme mentén a nagy tüzérségi 
csata tovább tart. A csata az Ancretól északra 
eső arcvonalra is átharapódzott és különösen 
kiélesedett a Sommetól délre, Vermandovillers 
mindkét oldalán.

Az Ancre és a Somme között az ellenség 
támadásait zárótüziinkkel csaknem mindenütt 
lefogtuk és már kezdetén elfojtottuk a Les 
Boeufs és Bouchavesnes között Böhm és Gar­
nier tábornokok csapatai ellen intézett előretö­
rést. Rövid közelharcra csak Saillytöl délre ke-

Háromnegyed millió francia 
veszett el a Somme-csatában

Berlin, október 7. A Vossische Zeitung je­
lenti: A Somme-men+i csatában a francia had­
vezetőség ezideig 90 hadosztályt, mintegy más­
fél millió embert vetett harcba. Ezeknek a csa­
patoknak a fele már harcon kivid van helyezve.

Asquith a helyzetről
Hága, október 7. November 9-én az éven- 

kint tartani szokott Quildhall-banketen ismét 
maga Asauith fog válaszolni a kormányra 
mondandó pohárköszöntőre. Azt hiszik, hogy 
a miniszterelnök nagy beszédet fog mondani az 
általános helyzetről.

Jaurés utolsó levele
Berlin, október 7. Mint Franciaországból 

jelentik, a francia kormány rendkívüli eszköz­
höz folyamodott, liogy Jaurés hátrahagyott 
iratainak birtokába jusson. A családnak hiába 
ajánlott föl 500,000 frankot. Közben az irato­
kat Svájcban biztonságba helyezték. Mint em­
lékezetes, Clemcnceau azt állítja, hogy ezek a 
dokumentumok alkalmasak arra, hogy augusz­
tus 4-ikét és a francia kormány békeszeretetéi 
más világításba helyezzék. Az iratok között 
van a másolata Jaurés utolsó levelének, melyet 
19 U. július 30-án V und érveidéhez intézett. Eb­
ben a levélben Jaurés a következőket irta: 
„Franciaországban mindenféle erőszakos esz­
közökkel a háborúért dolgoznak, melyet ki kell 
kényszeríteni, hogy bizonyos undok vágyakat 
kielégítsenek, mert a párisi és a lorulorü tőzsdék 
Fétervárott spekuláltak. Most a franciákhoz 
kell fordulnom és gyűlésről gyűlésre kell jár-

— Béniiét König kapitány könyvéből -

König kapitány „Deutsch!and-Buc.h cimil 
könyvéből vesszük át a következő fejezetet:

Julius hónap vége felé járt es fajdalom, a 
jó időjárás is. Nem haladhattunk együtt a szél 
irányában. így hajóztunk még egy napig. Este 
rekkenö és nyomasztó kezd lenni a- levegő; 
vérvörös párafüggöny mögött lassan száll le a 
nap Fenyegetőnek látszó levegő es heves vi­
harvillanások, emellett gyorsan növekedő ned­
vesség az atmoszférában jelzik a Golf-aram 
közelségét. Éjjel rendkívül heves viharok tá­
madnak minden oldalról száguldó széllel ts 
a vadul hullámzó tenger nagyon megnehezíti a
kormányzást. „ , L. ,

A mérések a viz hőmérsékletének növeke­
dését mutatják s az végül huszonnyolc fokra
emelkedik. •

Benne vagyunk a Golf-áramban. Észre­
vesszük. hogy F. I. apparátusomban a villa­
mossággal telt levegő zavarokat támaszt es a 
készülék sztrájkolni kezd. Eddigelé minden nap 
híven közölte velünk a nanseni állomás had- 
scrcgjelentéseit. ,

A tengervillogás nagyon akadályozza a Ki- 
tekintést és figyelést: néha egészen el vagyunk 
kápráztatva, a szemünk izgatott es tekintetűn­
ket bizonytalanná teszi a tengerfelület folytonos 
szikrázása a koromsötét élszakában. Ez na­
gyon kellemetlen, mert most oly vidékre érünk, 
ahol kettőzött éberség szükséges.

Emellett az időjárás egyre veszedelme­
sebb: a tenger vadul kavarog, a zugó, tajtékos 
hullámok felkorbácsolva törnek a halóra, tizen- 
egy—tizenkét szélerősséget állapítunk meg.

A forrongó tenger fölött nehéz Jrekete fel­
hőtömegek függnek, melyekből folytonosan 
sárga fény hasad ki; egész széles villámsávok.

Az atmoszféra üvöltő viharában van, fö­
löttünk szakadatlan menydörgés. a centrumba 
jutunk: őskori boszorkánytánc veszi körül a 
hajót, olyan, mintha a vég közelednék.

Mögöttünk hirtelen egy nagy gőzhajó far­
ámpái tűnnek fel. A sötét éjszakában látatla­

nul kitérhetünk előle. — Bizonyos távolságban 
mint valami világitó jelenség vonul el; egy sze­
mélyszállító gőzös, mely. irányát tekintve, a 
Földközi-tengerről jön. Megvallom, hogy vilá­
gított ablakait mégis bizonyos izgalommal és 
irigységgel néztük, mig végre az eső és sötét­
ség megint elnyelte az egészet.

A következő napon a vihar elérte tető­
pontját. Orkánszerii szél dühöngött. A viz már 
nem darabokban, hanem egész falként szakadt 
le előttünk és fájdalmasan korbácsolta arcun­
kat, kezünket. Az eső olyan süni. hogy nem le­
het rajta keresztüllátni. Hogy legalább vala­
miképp láthassunk, kis üveglemezt kell a sze­
münk előtt tartanunk.

A hajó rendkívül nehezen dolgozhatik a 
dühöngő tengerben. A hullámok ide-oda dob­
ják, úgy, hogy minden porcikáiában recseg- 
ropog. Néha alig vagyunk képesek egyik sza­
bad kezünkkel a mellvédbe kapaszkodni.

Ez a pokol.
De ez még semmi ahhoz a pokolhoz ké­

pest, mely odalenn van a hajóban, különösen 
a gépházban.

A vadul viharzó tengeren persze minden 
nyílást el kell zárni, a toronvablakot is csak 
időnkint lehet nyitvatartani. Két szelelőgép 
szüntelenül dolgozik, de a tiszta levegőt, amit 
lefelé hoznak, azonnal elnyelik a pompás Die­
sel-motorok. A falánk szörnyetegek hálátlanok 
és csak hőséggel fizetnek, nehéz, terhes hő­
séggel, mely telítve van rettenetes olajbiizzel, 
melyet ventilátorok mindenfelé kiterjesztenek. 
Fölfrissiilést ilyen szellőztetés már nem hozhat.

A hajó belsejében emellett a levegő fan­
tasztikus mértékű nedvességgel van tele. Alig 
lehet helélegzeni és bizonyos rezignációval, 
vagy akasztófahumorral nézünk ama pillanat 
elé, amikor hallá kell változnunk.

El sem lehet képzelni azt az atmoszférát, 
mely igy kialakul és azt a pokoli hőmérsékle­
tet, mely a hajóban uralkodik.

A Golf-áramban 28 Celsius fokot kitevő 
hőmérsékletünk volt. Szinte meleg volt már a 
minket körülvevő viz. Friss levegő nem jött 
több be és a gépházban őriitő módon zug. dö­
rög a két hathengeres motor s az elégett ga­
zok tüzes lélegzettel robbannak. Lélegzctfojto 
hőség és olajbiiz árad ki a gépből és árad szít 
valamennyi helységben.

A hőmérséklet ezeken a napokon 53 Cd 
. sius fokig emelkedett.
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nőm. Talán az általános sztrájkhoz is kell nyúl­
nom, hogy ezzel Franciaországban megakadá­
lyozzam a mozgósítást, önnek is föl kell hasz­
nálnia minden eszközt a béke megtartására.“

A berni Tagmacht ehez a következő meg­
jegyzést fűzi: Most már értjük, hogy a fran­
cia szociálista párt vezető szellemeivel egyet­
értve, miért napolják cl folyton Jaurés gyilko 
sónak biinpörét.

* * *

A balkáni harctér
*

Höfer Jelentése
Hiulapest, október 7. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről:

A cs. és kir. csapatoknál nincs újság.
HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

A német Jelentés
Berlin, október 7. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése:
Macedoniaiarcvonal: Kisebb hiá­

bavaló előröetöréscken kívül az ellenségnek egy 
erős támadása is összeomlott a bolgárok állásai 
előtt a monastir—florlnai vasúttól nyugatra.

Dedeagacsot a tenger felöl lényeges ered­
mény nélkül bombázták.

LUDENDORFF,
első föszállásmester

A bolgár jelentés
Szófia, október 7. (Magyar Távirati 

Iroda.) A vezérkar jelentése október 7-én:
Macedoniaifront: Az ellenség nagy 

erőkkel kezdett támadása a Gradestina—Fio­
rina Bitolia vonalon az ellenség nagy veszte­
ségével véresen összeomlott. Az ellenséges 
gyalogság ama kísérletei, hogy a Cser na folyón 
átkeljenek, meghiúsultak.

A Moglenica-völgyben a Bozar és Bahovo 
magaslatok ellen irányuló összes ellenséges tá­
madások összeomlottak.

A Struma-fronton csekély tüzérségi tevé­
kenység és járőrök összeütközése. Tüzérségi 
tüzelésünkkel szétugrasztottunk 2 század gya­
logságot és 1 század lovasságot, amelyek Eli­

zán helység irányában előrenyomulni igye­
keztek

Fs ilyen pokolban éltek, dolgoztak az em­
berek. Alvásra gondolni sem lehetett és ha va­
lamelyiket mégis elnyomta a faradsag. hogy 
szundikálni kezdett, a halántékáról a szemeibe 
csurgó verejték ui kínokat szerzett neki.

Valóságos megváltásnak látszott mikor 
nyolc órai pihenés véget ért és az ui őrség 
központba, vagy a géphez szólít. Ámde a mar­
tinam még csak itt kezdődik igazai. 
ingben és nadrágban állanak az emberek he­
lyeiken, homlokukon egy kendő korú kötve 
mely a szemektől távoltartja a verejtéke . .-
lántékukban forr a vér és ereikben lázas tűz ég, 
csak nagy akaraterő-megfeszítéssel lehet n\en 
állapotban a verejtékes testet gépies munkára 
kényszeríteni és a négyórás őrseget megtar

De meddig lehet még ezt kibirni?
Azokon a napokon már nem vezettem nap 

lót és csak efféle feljegyzéseket falatok „Ma­
gasabb hőmérsékletnek mar nem szabadMen­
nie, mert különben az emberek a gépházban
nem ; ,",y 0ttmaradtak helyeiken ezek a
hősök, teljesítették szolgálataikat míg végre a 
viharcentrum mögöttünk maradt, odakimn 
derült, a nap áttört a, elhpkon s a cshaputo 
tengermorgás mellett lehetővé < >• • , -
kát a hajón újból kinyitni, Es ekkor tel jötte;k .
ö poklukból; sáppadtan, piszk . c fényének 
napfényre és úgy örültek a nap verofém 
mintha életükben closzoi elvez

Az ellenséges flotta sikertelenül bombázta 
az Orfano környékén levő magaslatokat.

Ä görög kormányválság
Rotterdam, október 7. A Times jelenti 

Athénből: Mir szerint a király hivatalnok-mi- 
Hisztériámat fog kinevezni az entente júniusi 
jegyzéke értelmében. Konstantin király csü­
törtökön Kalogeropuloszszal, Vasszosz és Szó- 
filosz tábornokokkal tanácskozott.

Genf, október 7. A Petit Journal .jelenti 
Athénből: Valószinti, bogy Konstantin király 
Sztrarosz elnöklete alatt koncentrációs kor­
mányt fog kinevezni. Kalogeropulosz lemondá­
sát Athénben nyugatommal fogadták.

* * *

Az olasz háború
*

Höfer jelentése
Budapest, október 7. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszíntérről :

A Karszt-feusikon az olaszok erős tüze­
lése valamivel alábbhagyott, néhány kis sza­
kaszt azonban idönkint nagyon hevesen lőttek. 
Gyalogsági harcok nem voltak.

A fleimsvölgyi arcvonalon, a Passati Al­
pok, a Lusia-teriileíen levő állások és a Pel­
legrino-völgytől északra fekvő arcvonal egész 
a Marmolatáig mindenféle kaliberű ágyú heves 
tüzelése alatt állottak. A Cardinal, a Busa Alta 
és a Cim die Cece ellen intézett ismételt táma­
dásokat visszavertük. A Pellegrino-völgytöl 
északra a tüzelés fokozása után este általános 
támadás kezdődött a Costa Belitől a Mar-sza- 
küdékig terjedő állásunk ellen, amelyet este tíz 
óráig mindenütt véresen visszavertünk.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

Az ötödik német hadikölcsön 
sikere

Berlin, október 7. A Wolff-ügynökség je- 
enti: Az eddigi jelentések szerint az ötödik 
hadikölcsön jegy zései tűk eddigi összege 10 
milliárd és 590 millió márkát tesz ki. Ebbe meg 
nincs belefoglalva az az összeg, amelyet a tá­
borokból és a külföldről jegyeztek.

az illető vidék szokásos munkabérének megfe- 
elő igazságos és méltányos, de legalább 3 ko­
ronát kitevő napszámbér állapítandó meg. ille- 
töleg a legénység csakis legalább 3 korona nap­
számbér ellenében fog kivezénycltetni. Ezt a 
körülményt közölni kell a munkaadóval.

Békehírek Amerikában
Rotterdam, október 7. A Reuter-ügynök- 

ség jelenti Newyorkból: A békehiieli ismét fel­
éledtek és a tőzsdét erősen befolyásolták. So- 
van azt hiszik, hogy a békehíreket azért tér 
jesztik, hogy a háborús értékek árfolyamát 
megingassák. __

_ Szabadságolások az őszi munkákra.
Domahidy Elemér főispánhoz ma a hon­
védelmi minisztertől rendelet érkezett, amely 
szerint a miniszter elrendelte a katonai. iMÖ- 
Icg népfötkelési szolgai tatásokról es nepfolke- 
ésről szóló törvény alapján igénybevett egyé­
neknek az őszi szántásra és vetésre, talajkeszl- 
tésre a tavaszi vetésekhez, burgonya, kuko­
rica és cukorrépa szedésre, len- és kenderke- 
szitésre, szőlőművelésre szüret, betakarasra. 
stb) erdőgazdasági munkára, stb. kihallgatá­
son előterjesztett kérelemre való szabadságo­
lását illetőleg munkásosztagokban való kive­
zénylését. Gondoskodni kell arról, hogy min­
den talpalatnyi föld felszántható es bevethető 
legyen. A szabadságuk letelte után jelentkező 
katonák szabadságolási igazol vanvanak katlan­
jára rávezetendő, hogy a szabadságol katoná­
nak liánv hold földje van. a hadba vonultak föld­
jeinek megművelésénél igénybe vetetett-e. A 
munkásosztagokba kivezényelt legénységnek

300 szekérrel
Gyergyótól Debrecenig

*

Látogatás a székelyek táborában

Az Erdélyből elmenekült lakosságnak Deb­
recen vidékére irányított része még mindig jc- 
entékeny számmal érkezik ide. A vasúti állo­
más második osztályú váróterme a menekültek 
gyűjtőhelye, ahol pihenést és üdülést nyernek 

rra az időre, amíg tovább utazásuk ideje el­
érkezik.

Érdekes, mozgalmas kéjaet nyújt ez a 
gyüjtöhelyiség vonatindulás és érkezés idején 
egyaránt. A hatalmas váróterem valóságos tá­
bor, melynek fekvőhelyein a fáradt vándorok 
hevernek, az asztatok körül i>cdig gyermekek, 
asszonyok szürcsölik a forró gulyáslevest, ká­
vét és teát.

Debrecen város úri társaságainak férfi- és 
hölgy tagjaiból alakított bizottság tart éjjel és 
nappal inspekciót. Szinte faradhatatlanok a 
szerencsétlen emberek ellátásában és vigasz­
talásában. A kérdésekre valamennyi erdélyi só­
hajtással kezdi a választ:

— Három hete jövünk Ősikből . . .
— Vonatot csak hosszú gyalogolás után 

tudtunk kapni.
- Az ellátásuk milyen volt útközben? - 

vetődik fel az újabb kérdés.
- Nem lehet panaszunk. Mindenütt ma­

gyaros vendégszeretettel fogadtak. Pénzt és 
ennivalót is kaptunk.

így beszél valamennyi, de aztán ők kér­
deznek:

Innét hová küldöznek bennünket?
■ Akinek a helyét ide jelölték meg, itt 

marad vagy tovább utazik Szabolcsba,
— Messze van az még?

- Egy óra járás.
— Hála Istennek — fejezi be egy hosszú 

sóhajtással.
Mialatt a fogadó-bizottság egyik-másik 

tagja igy érdeklődik a szerencsétlenné lett test­
vérek sorsa iránt, azalatt a terem sarkában 
levő asztalnál nagy a sürgés-forgás. Ez az asz­
tal az iroda. Itt ül Barkó őrmester és intézi a 
menekültek hivatalos dolgait.

Az irodához lép egy asszony.
— Az uramról nem tetszik tudni valamit? 
— Beírjuk a nevét s körözni fogjuk a me­

nekültek között.
— Én meg a lányomat, meg egy hat eves 

fiamat keresném — szól egy szűrös atyafi.
Sokszor megható jelenetek játszódnak le 

egy-egy újabb transzport megérkezésekor. El­
tűnt apák, gyermekek, asszonyok látják viszont 
egymást, a feltalálás boldogsága miatt öröm­
könnyek özönében.

Ilyen képet mutat a vonaton jött menekül­
tek gyűjtő-állomása. De van Debrecenben még 
más hely is, ahova a sorsüldözöttek megérkez- 
uck. Erdély országijainak egy kihasított része 
az. ami a város köztisztasági vállalatának tele­
pén látható. Egy hatalmas szekértábor, hosszú 
karaván, amely hatodik hete rótta a menekülés 
szomorú útját. Apró erdélyi hegyi lovak, ökrös 
szekerek, bivalyvonszolta járómüvek egész so­
kasága pihen meg a Salétrom-kaszárnya háta 
mögött levő félszerben, A szekereken aprójó-



'Xi*,

szag, liba, kacsa, csirke. Egyik-másikon ser­
lés, a szekér végéhez pedig csikó, borjú vagy 
tehén van kötve. A szekerek körit! csak úgy 
nyüzsög a sok gyermek, arcukon meglátszik .
a hat hetes ut fáradsága. _ >

— Merről jönnek, öregem? — kérdezzük j 
egy tehetős székely gazdának látszó férfitől, j 

— Messziről kérem, a gyergyói hegyek 
aljából.

— Ugy-e. hossza volt az ut?
— Nem kifejezés ez arra. — Majd kérdés

nélkül mondja:
_ Az utolsó pillanatban tudtunk eljönni a

gaz íajzatja elől . . . Még este azt mondták, 
nincs baj, de reggelre kidobolták, hogy szednie 
,j' magunkat és menjünk. Nekivágtuk magun­
kat a hegyeknek. Ki mit tudott, magá\a. viu. 
K idusok lettünk. Mindenünk ott maradt.

— Útközben a jószágnak tudtak-e enni
fi u.: . ( .

_ Nem mindig. Voltunk olyan boy en .s,
yin: még pénzért sem kaptunk ennivalót. L:- 
/ ny. uram. együtt szenvedett ez a sok állati
három mivélünk.

— Maradtak otthon magyarok?
— Hogyne! Akadt olyan cudar is. De ezek 

V n: tisztességesek. \ngy az apjuK. \agy az 
anyjuk volt oláh. Az oláh mind ott maradt.

A szekértábor lakóit a hatóság ugyancsak 
cl látta élelemmel s bőségesen juttattak takar­
mányt az elcsigázott igavonó állatoknak is. — 
Szombaton, egy nap: pihenő után. mintegy 300 
v-zekér elindult utazásának végcélja felé: Haj- 
-h:megye több községébe és Szabolcsvárme- 
o vébe. A kígyózó hosszú vonal olyan Volt, mint 
I. "v újkori népvándorlás.

12,523 választó m IMn

PFRRECZEN'f FÚtKJETLEN UJSAÖ _________

A református kollégium 
évmegnyitó ünnepélye

A hatóságok képviselői és nagyszámú ér­
deklődő közönség jelenlétében folyt le ma dél­
előtt fél 10 órakor a református kohegmm tan- 
évmegnvitó ünnepéivé. A megjelentek sor man 
ott láttuk az egyházkerület elnökséget: Balta­
zár DezCi dr. püspököt es DcgeiUe.dJozsei 
gróf íőgondnokot. Domahidy Elemér tvtspant.
Márk Endre udvari tanácsos polgármestert a 
városi tanács tagjaival. Lang Nándor dr tu-;.- 
mányegyetemi rektort. Kesseru Lajos ur. s...
• rvényszéki elnököt, a református egyház, a 
helybeli tanintézetek képviseletet és a KOi.egium 
tanárait. Igen fényes hölgyközönseg s .. teljes 
létszámú kollégiumi ifjúság is emelte az unite 
né ív fényét.

A tanévmegnyitás a Nagytemplomban tar 
to't istentisztelettel t ette kezdetet, méh en a . - 
iskolai kántus szivhezszóló énekei után Lrúos 
Károly lelkészképző intézeti tanár monooit me- 
lvcnjáró. bensőséges gondolatokban gazdag, te- 
sziilt figyelemmel hallgatott és igaz áhítatot 
ébresztő alkalmi imát.

A íulaidonképeni tanévmegnyitás ló ója­
kor folyt le a nagytemplomi istentiszteletet Kö­
vető kollégiumi díszteremben tartott közgyűlé­
sen. ahol a kántus szép és precíz éneke után 
Leiicz Géza dr. egyetemi tanár, kollégiumi igaz­
gató „Az úrvacsora kérdéséről" tartott mél yen- 
járó tudománvnval és igaz keresztyéni hit­
meggyőződéssel felépített székfoglaló érteke­
zést. A közönség érdeklődését mindvégig le­
kötő, hatalmas szónoki lendülettel előadott ér­
tekezés keretében megvilágította az úrvacsora 
lényegé:, annak szakramentális karakterei, _ a 
vele való élés üdvtani jelentőségét s az egyházi 

I liturgiában való lélektani jelentősége eroltete- 
I sível szemben üdvtörténeti jellegét _ hangsú­
lyozta. Az előadás a jelenvoltakra mély halast 
gyakorolt.

A kollégiumi igazgató üdvözlő^ szavaira 
Baltazár Dezső dr. püspök válaszolt íögondnok

1916. október 8.

d'g a helybeli reí. egyház, a kollégium e két 
égi. évszázados patronusának további támo­

gatását ajánlotta fel az alma mater v.rugzó 
fejlődése biztosítására.

Az ünnepélyt a kollégiumi kantus beíe- 
ezü szép zsoltáréneke zárta be.

A szavazók száma 339ü-ne| emelkedett
A központi választmány jegyzője, Vass 

Károly dr. most állította össze az 1916. évre 
érvényes képviselőválasztói névjegyzéket, a 
- ely az 1916. évben esetleg bekövetkező kép- 
vi .előválasztások alkalmával használtatni fog.
A választók száma a legutóbb összeállított név­
jegyzékben szerepelt választók szamához vi 
szonyitva, 38 százalék emelkedést mutat. A leg­
utolsó megállapítás az 1913. évi XIV. törvény­
eik értelmében 1914-ben történt, mert akkor 
az összeállított névjegyzék automatikusan to­
vábbra is érvényben maradt.

Az idén megállapított névjegyzék szerint 
- három képviselőválasztói kerületben a követ­
kezőképen oszlik meg a választók száma:

I. választókerület.
Csapó-utcai szavazókor 1699 
Péterfia-utcai szavazókor 1725
Mezőségi szavazókor______ 1757

összesen 4681
II. választókerület.

Hatvan-utcai szavazókor 1336 
Piac-utcai szavazókor_______ 2_4%

összesen 3832
Hl. választókerület.

Varga-utcai szavazókor 2086 
Kossuth-utcai szavazókor 1924 

összesen 4010
A legnépesebb választókerület tehát az 1. 

kerületi, a legnépesebb szavazókor pedig a 
Piac-utcai.

A legutolsó megállapítás, az 1914. évi ösz- 
szeállitás alkalmával a választók száma volt 
9133, « választók számának emelkedése azóta 
3390.

elnöktársa nevében is. a legmelegebb elisme­
réssel emlékezve meg a lelépett igazgató nagy 
érdemeiről és a legteljesebb bizalommal visel­
tetve az uj igazgató személye és a legszebb 
reményekkel eltelve kifejtendő eredményes 
működése iránt. A kollégium nagy érdekeit szi­
vén viselő odaadó szeretettel Ígérte a püspök 
c működéshez az egyházkerületi elnökség 
buzgó támogatását s az egész ünnep ö közön­
ség szivéből fakadó benső óhajtással kívánt az 
alma maternek további virágzást s megpróbál­
tátok édes magyar hazánknak boldog fejlő­
dést ígérő békés jövendőt. Márk Endre polgár- 
mester Debrecen sz. kir. város üdvözletét tolmá­
csolván a város, Szele György rei. lelkész pe

Támogassuk a Hadsegélyzö Hivatalt l

r amia
üíőleges jelentés!

Október 9., 10.
Hétfőn, kedden

RobertWarwick
meghódította szépségével, eleganciá­
jával és nagy művészetével a buda­
pesti publikumot.

ROBERT WARWICK
Amerika legszebb és legnépszerűbb 
filmművésze, bemutatkozik Debre- 
czenben először hétfőn és kedden. 
Színre kerül

A sors embere
játék az élettel, filmtragédia 4 részben

A sors emb' ro meglepő fordulatok ban, pizarabb- 
Dá) pazmabb felvéti lekben ,;azdig filmtragéd a. 
melynek sikeréről a hozzáértők a legnagyobb 

H elragadtatással nyilatkoznak.
Hétfőn, kedden 6, 7 6b 9 órakor.

Ferdinánd király
és a szép cigánynő

Érdekes titkok az oláh udvarból
Olyan előkelő személyiség, aki a buka- 

rt>:; politikai eseményeket hosszabb idő óta 
egészen közelről figyelhette meg, a következő 

rajzolja Ferdinánd oláh királyról:
.. A mostani oláh királyról még trónörö-

- > karában igen keveset tartottak politikai 
zempontbói. A sajtó, amely egyetlen alkalmat 

sem szalaszt el. hogy a legelőkelőbb szemé­
lyek pikáns kalandjait szellőztesse, halványan 
bár. de érintette már az akkori trónörökös kü­
lönös kalandozásait és egészen sajátságos szo­
kásait. Az oláh sajtó azonban csak egy szá­
zadrészét hozta nyilvánosságra a mai király 
viselt dolgainak. — Most már meg lehet Írni, 
hegy az oláhok jelenlegi királya a skandalu­
mok egész tömegében vezetőszerepet vitt.

Fiatalsága nagyrészt konyakos üvegek és 
könnyelmű tisztek társaságában, leginkább ci­
gánynők karjai között telt el. E cigánynők kö­
zött volt olyan is, aki a legelőkelőbb társasá­
gokban is résztvett. Ez nem teljes cigánvvér­
ből származott, hanem csak az anyja volt ci­
gány és saját szépségével és ritka ügyességé­
vel küzdötte fel magát a fejedelmi (már tudni­
illik oláh fejedelmi) társaságok közé. — Ez a 
rendkívül okos félvilági hölgy teljesen hatal­
mában tartotta az akkori trónörököst. A hölgy 
a mai miniszterelnöknek, Braiiammak szom­
szédságában, a Laska Catargi-utcában pompá­
san berendezett barokkstilü házában lakott és 
ott fogadta az előkelő férfitársaságokat. Ter­
mészetesen nagyon szép pénzt spórolt össze 
magának „szolidságával“. 0 ugyanis nem min­
denkit részesített bájainak szépségében, mert 
az oláh trónörökös könnyen szakíthatott volna 
vele.

Az egykori oláh trónörökös szivbeli tulaj­
donságairól egyébként igen keveset tudtak Ro­
mániában. Mindenki azt hitte róla. hogy kiváló 
katona, mert folytonosan tiszti társaságokban 
látták és állandóan úgy mutatta, mintha a ka­
tonai kérdések foglalkoztatnák leginkább. Ha 
katonai ügyekről volt szó, akkor mértéktelenül 
fel tudott izgulni és a katonai vitatkozásokban 
állandóan szóvivő szerepet játszott. Katonai 
cselekedeteinek tetőpontjához akkor jutott, ami- 
tor mint hadseregparancsnok a bolgár határra 
vonult és résztvett egy harcászati hadgyakor­
laton. Magával vitte szerelmesét, a szép félvér 
-igánynőt, a miniszterelnök szomszédnőjét, aki­
nek azt mondotta, hogy Bulgária felett most 
fog győzedelmeskedni békében, hogy azután 
a komoly háborúban is megverje a szomszéd 
országot. Később, amikor a Balkán-háborúban 
kimerült Bulgária ellen vonult az oláh hadse­
reg, szintén Ferdinánd volt a főparancsnok, 
azonban ekkor már kedveset nem vitte magá­
val. Amikor a táborból, ahol egyébként állandó 
tivornyázások folytak, a trónörökös visszatért 
Bukarestbe, kedvese boldogan fogadta és elhal­
mozta a csodás hadvezért bókokkal és árado- 
zásokkal. A cigánynő csak azt sajnálta, hogy 
nem lehetett jelen a „nagy győzelemnél .

A táborból való visszatérése után Károly 
királlyal igen sűrűn érintkezett, hogy a bölcs 
uralkodó bevezesse öt az uralkodás titkaiba. 
Károly azonban sajnálattal győződött meg ar-
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ró!, hogy jövendőbeli utódja gyönge karakter, 
sennni komoly elhatározó képességgel nem bir, 
de amellett veszedelmesen makacs és ostobán 
örfejü. Az ősz uralkodó bizalmas környezeté­
ben számos alkalommal ki is jelentette, hogy 
nem ilyennek képzelte trónjának várományosát.

°ápay József egyetemi tanár 10 kor. A Ke­
reskedelmi Csarnok asztaltársasága 100 koro­
nát adományozott dr. Kardos Albert igazgató 
utján, mely adományokért hálás köszönetét 
mond a Katona-Otthon igazgatósága.

Az erdély i menekültekért
Munkát kapnak a menekültek

A belügyminiszter rendeleté alapján Márk 
Endre udvari tanácsos polgármester a követ 
kezű fölhívást adta ki:

A belügyminiszter urnák 30,100/1916. sz 
rendeleté alapján felhívom a város területén 
levő összes mezőgazdákat, gyárosokat, iparo­
sokat. kereskedőket és egyéb munkaadókat 
az értelmiségi foglalkozáshoz tartozókat is 
ltogy minden munkaalkalmat, amelyet a helyi 
hatóság a területén elhelyezett menekültekkel i 
nem tudott betölteni, azonnal közöljenek az Er- 
délyrészi Központi Munkaközvetítővel (Buda­
pest. VII., Erzsébet-körut 9., I. ein. 1. sz. a.) 
és tudassák egyidejűleg a munkafeltételeket 
(díjazás, idő, természetbeni járandóság, stb.) és 
pontosan azt, hogy hány és mily foglalkozású 
menekültet tudnának alkalmazni és ezek kö­
zül hányat családostul együtt.

Egyben felhívom a munkaadókat, hogy a 
náluk munkába álló menekült munkába állását 
és annak munkából kilépését a erdélyi mene­
kültek debreceni munkaközvetítőjéhez (város­
háza, 1. era., 32. sz. a.) a helyi nyilvántartás 
kiegészítése és helyesbítése végett azonnal je­
lentsék be.

A menekültek ügyeinek intézésével megbí­
zott hivatal a következőket közli:

Az erdélyi menekült házicselédek elhelye 
zésével Sinay Sámuel elhelyező intézet tulaj 
honosa (Széchenyi-u. 5.) bízatott meg. ennél­
fogva a munkaadók igényeiket fenti elhelye­
zési intézetbe jelenthetik be. Az elhelyezett cse­
lédek közvetítési dijat nem fizetnek, csupán a 
munkaadók tartoznak a hozzájuk elhelyezett 
cselédek után 1 koronát közvetítési díjul az el­
helyező intézetnek fizetni.

Az erdélyi menekültek fölsegélyezésére a 
társadalmi gyűjtés eredményéből a belügymi­
niszter 5000 koronát küldött Debrecen varosá­
nak. A gyűjtés ismét nagyobb sikerrel folyik 
1 febreccnben is. Legutóbb adakoztak:
Egy marosvásárhelyi tanító 4, Erős Jakabne 
30 Gerstner Kálmánná 20, Dávid Mihály ta­
nító 10. Eötvös-utcai fiúiskola HL osztálya 2.91, 
Huszár Sándorné 20. Kereskedelmi Csarnok 
asztaltársasága 100. dr. Pröhle Vilmos 7, Kom- 
lóssy Margit 6, L. S. 100, Hiise István 6, lllesy 
Gyula 5. Rosznay 1. és Társa személyzete 12, 
Máv üzletvezetőség tisztikara Szembratovics 
József ellenőr utján 364. melyből nagyobb ado_- 
nlányok: Szegedy György 20, Uularik Béla o. 
Gélét György 5, dr. Szilvássy Zoltán 10,, Kosa 
Lajos 10. Kubek György 5, dr. Lengyel Karoly 
20. Tóth Béla 10. Farkas Lehet 5, Bartha Sán­
dor 10. Halász János 10, Molnár István 10, 
Kepes Sándor 10. Szabó Antal 5, Szembrato­
vics József né 20. id. Szembratovics Jozser 2t), 
Kerezsi Józsefné 5. dr. Eorgon István 10 koro­
nát — Medgyaszay Sándor 10, özv. risen 
Jakabné 100, Gara Alajos 100 Binger N. 
dr Bruckner Ernő 50, Proszel Olga 3 koronát.

Dr Baltazár Dezsőné úrnő az erdélyi me­
nekültek gyermekei részére egy vég bárdiét 
kelmét. 2 pár gyermekcipőt. 3 par gyermek ; 
keztyiit, 2 pár harisnyát. 1 drb._ nyakra valót 
küldött a Katona Otthon igazgatóágához, hogy 
azokat illetékes helyen felhasználja.

A Debreceni Stefánia Szövetség teljes biza­
lommal fordul a nagyközönséghez és ken, 
hogy akiknek otthon birtokukban gycrmckeik- 
tőtonár elnyűtt és Így használatban nem levő 
ruhadarabjaik vannak, azokat a Debreceni Ste­
fánia Szövetségnek a vasútnál állandóan künn 
levő megbizottaihoz eljuttatni szivesked.ienek, 
hogy azokból a legtöbb esetben ruhátlanul ér­
kező. szenvedő menekült gyermekek ruhákkal
elláthatok legyenek. iMrfUft ' PrriplviA Katona Otthonban felállított ^hidUyi
menekültek ingyen asztala“ javára a kov^^- 
zök adakoztak: Dr. Láng Nando egye emi 
rektor utján dr. Tóth Lajos egyetemi tanar 2 
kor., lyány! Béla egyetemi tanar 10 kor., dr.

« * &
Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnap, e 

hó 8-án a Nagytemplomban délelőtt 9 órakor 
prédikál Márton Sándor segédlelkész, délután 
2 órakor kátét magyaráz Konrád Zoltán segéd­
lelkész; a Kistemplomban délelőtt 9 órakor pré­
dikál Jánosi Zoltán lelkész. 11 órakor Bagoly 
Bertalan segédlelkész, délután 2 órakor kátét 
magyaráz Szele György lelkész; a Kos.suth- 
utcai templomban délelőtt 9 órakor prédikál 
Baltazár Dezső dr. püspök, délután 2 órakor 
Erdélyi Sándor segédlelkész; az Árpád-téri 
templomban délelőtt 9 órakor prédikál Zih Sán­
dor lelkész, délután 2 órakor kátét magyaráz 
Molnár Ferenc segédlelkész; az ispotály! tem­
plomban délelőtt 9 órakor prédikál Boris En­
dre segcdlelkész, délután 2 órakor kátét ma­
gyaráz Eóris Endre segédlelkész; a városi sze­
gényházban délelőtt 9 órakor prédikál Molnár 

erenc segédlelkész.
Az ágost. hitv. ev. templomban délelőtt 10 

órakor az istentiszteletet Lábossá Lajos segéd- 
elkész végzi. Utána gyermekistentisztelet.

Az osztrák urakháza a delegációk ösz- 
szehivásáért. Bécsiről táviratozzak: Ma délben 
az osztrák urakháza három csoportjának ve­
zetői megjelentek Stürgkh miniszterelnöknél s 
átadták neki tanácskozásaikon hozott határo­
zatukat a delegáció egybehivásáról.

Az egyetem évmegnyitó ünnepélye. A : 
debreceni magyar kir. tudományegyetemnek 
az 1916—17. tanévre választott Rector Mag- 
nificus és egyetemi tanács beiktatása, valamint 
a tanév megnyitása c hó 9-én, •hétfőn tartandó 
egyetemi közgyűlésen fog ünnepélyes "keretek 
közt végbemenni. A közgyűlést istentisztelet 
előzi meg. Az ünnepségek programja a követ­
kező

Délelőtt háromnegyed 11 órakor a kollé­
gium dísztermében lesz az egyetem közgyű­
lése, amelynek ez a programja: 1. Bernolák 
Nándor dr., u jog~ és £illíimtudotnuTT\ i kur . 
r tanára lelépő rektor beszámoló jelentése az 
elmúlt tanévről. 2. Láng Nándor dr.. a bölcsö­
vet- nyelv- és történettudományi kar ny. r. 
tanára, rektor magnificus. elmondiu székfog a- 
ló.iát. 3. Papp Károly dr., a bölcsészet-, nyelv- 
és történettudományi kar ny. r. tanara és e. í. 
dékánja az ifjúsághoz beszédet intéz es az 
1916—17. tanévet megnyitja.

Királyi elismerés Miklóssy püspöknek.
A király Miklóssy István hajdudorogi gö­
rög szertartási! katolikus püspöknek a naptar- 
egyesitésnek egyházmegyéjében történt beve­
zetése körül kifejtett buzgó és eredményes mű­
ködéséért legmagasabb elismerését fejezte ki.

Közel tizenöt millió, pontosan 14,459,000 
korona nyereményt sorsolnak maid ki az ok­
tóber 27-én kezdődő uj m. kir. osztalysorsja- 
tékban Saját érdekében rendeljen egy leve­
lezőlapon GORZÓ ES TÁRSA szerencseha­
zában. Budapest, Koronaherceg-utca 9—ll., 
legalább egy sorsjegyet, hogy remenye legyen 
egy főnyereményt (600,000. 400,000. 2(KJ,Ü00, 
100,000, 90,000, 80,000. 70.000. 60,000 
50,000, stb. koronát) nyerni. ..Aki mer. az 
nyer!“

- Tolvaj álönkéntes. Eurko László, a
vasúti rendőrség vezetője, ma letartóztatta 
C s u li a Sándor 20 éves szökött katonai, aly 
hosszabb idő óta a debreceni állomáson a vas­
úti teherkocsikat fosztogatta és azokbo! óbb 
értékes dolgot ellopott. Csuha Sándor, aki a 
harctérről került vissza Debrecenbe itt önkén­
tes! karpaszotnányos blúzban járkált. Antikor 
hazatért, nem jelentkezett a katonai paranc-S- 
nokságnál. hanem bujkált s lopásból tartotta 
fönn magát. Kihallgatása alkalmával beismerte,

I hogy szökött katona és hogy heteken keresz- 
: tül több ezer korona értékű tárgyat lopott el. 
jA rendőrség Csuhát kihallgatása után átkiser- 
tette a katonai parancsnoksághoz.

! a választott megyei tisztviselők meg-
bizatásának meghosszabbítása. A hivatalos lap 

Imai száma közli az 1916. évi XXX. törvény- 
cikket, amely szerint a varmegyei választottt ClKívei, dllici> inv n .

Délelőtt 10 órakor a református Nagvtcm-1 tjsztviselők megbízatásának újabb megliosszab- ... , .... -------- - ........................XLIX. törvénycikkplombán istentisztelet^ araelvnek sorrendje ^, bitásáról szóló 1914. évi
következő: 1. Fennálló ének: Jövel Szentlélek,rendelkezéseinek hatálya a békekötést xövctö 
Ur Ist*n ... (A 37. dics. 1. verse.) 2. Köz-, t — év végéig kiteriesztetik. - ..... 
ének: Te benned bíztunk ... (A XC. zsoltár| Házasságok. A debreceni anyakonyv-
1 verse.) 3. Dicsőség . . . Oláh Károlytól. — jvezctö eiött a következők jelentették be házas 
Előadja a debreceni ref. kollégiumi kantus. 4. i ^gkötéH szándékukat: Komlósi Dániel—Ber- 
Imádkozik Zoványi Jenő egyetemi ny. tanar. a. nát Márja_ Belies Márk—Medgyes Anna, Bede 
hittudományi kar tagja. 5. Pereli Uram . . .; Péter—Bihari Juliánnak. — Házasságot kötot- 
Férfikarra átírta id. Sz. Nagy Károly. Eto-jtek. «apszai Rezső —Nagy Zsuzsánna, Mol- 
adja a debreceni ref. kollégiumi kántus. 6. Zaro- - - ■■
ének: 'I’e szentségnek uj világa ... (A 37. dics.

verse.)

Apollo
Eiőlegea jelentés!

Hétfőn, kedden, szerdán 
és csiitörtöhihi

Szesen esemény!

Trilby
Dráma 5 felvonásban, énekkel. 

Főszereplő :
Clara Kimball-Young.

A darabban előforduló Bíadrigal, 
Simonetti hangversenyszámát a nagy­
váradi színház első v. énekesnője énekli.

5 órakor rendes, 7 és 9 órakor emelt 
helyárak.

jegyek d.e. 1 Dórától előreválthatok. 
Előjegyzések nem fogadtatnak el

Inár Ferenc—Erdős Zsuzsánna. Gere Lajos—
, Szülök 1 Rozália. Gál 1stván—Varga Ilona, 
Rampclt János—Binder Jozefa. Jenei István— 
Sütő Margit, Makai Sándor—Barabas Maria, 
Szekeres Mihály—Kalászi Emma Pető Imre— 
Kovács Mária, Nagy János—Balogh Karolina, 
dr. Vitéz József—Bartha Ilona. Nagy Lajos—
TúriJ5ára.i ^ KISS KÁROLY ES
TÁRSA bankházba Budapesten irt egy asz- 
szony, hogy küldjenek egy olyan szerencse­
sorsjegyet. mely megfelel a hadbavonult térje 
születési napjának. Kéri KISS bankházat, hogy 
figyelmesen intézzék el. mert ö álmodta, hogy 
KISS-nél a küldött sorsjegygyei főnyereményt 
csinál. így is történt és a szegény asszonynak 
nincs többé gondja. Ajánljuk, hogy akinek bizo­
nyos dátum vagy szám iránt előszeretete van, 
Írjon Budapestre a KISS bankháznak, Kos­
suth Lajos-utca 13. és rendeljen egy osztály- 
sorsjegyet az október 27-én kezdődő húzásra.

Levélpapírok nagy választékban, mű­
vészi képeslapokban újdonság A n t a 1 f y n á 1, 
Szent Anna-utca 13.

— Egy millió korona nyerhető. Mai ösz-
szes példányainkhoz az általánosan ismert szc- 
rencsegyiijtőde, GAED1 CKE-bankház Budapest 

. Kossuth Lajos-utca 11.. mellékletét csatoljuk.
! Nevezett bank ügyfeleinek az osztálvsorsjáték 
1 fennállása óta több mint 50 milliót kitevő nye­
reményeket fizetett ki. Ha véletlenül valamely 
példánynál a melléklet hiányozna, úgy szíves­
kedjék olyant közvetlenül a cégtől kérni, mely 
cég különben is kívánatra díjtalanul és bér­
mentve szolgál tervekkel, valamint bármilyen 

szakba vágó felvilágosítással legnagyobb
készséggel rendelkezésre áll.

febEmiripSSÄ5®bpattntisztit FEIÍEÜSTEI*

AHAJÄN08-UTCA 15. SZÁM. ==
*ew6 MMii-etes* •*.
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— A Debreceni Kölcsönös Segélyzö Egy­
let 34-ik évtársulatát megnyitotta. Törzsbetét­
könyvek már kiadatnak. A szövetkezet tagjai 
részére állandóan folyósít kölcsönöket. Heti 
törzsbetét 50 fillér, havi íörzsbetét (üzletrész) 
5 korona.

SZÍNHÁZ
• MŰSOR i

VASÁRNAP: Délután: Cigány prímás, 
este: Víg özvegy.'

HÉTFŐ: Névtelen asszony.
KEDD: Leányvásár.
SZERDA: Névtelen asszony.
CSÜTÖRTÖK: Grün Lili.

A színházi iroda hírei. Ma, vasárnap két 
előadás lesz. Délután mérsékelt helvárakkal a 
Cigányprímás a legutóbbi szereposztásban, 
este Horváth Kálmán, a népszerű énekes hőn­
yi vánt fellépésével a Vig özvegy kerül színre; 
a többi szereplők szintén a régiek.

Az Apollo vasárnapi előadásai. Ma. vasár­
nap négy előadás lesz az Apollóban. Műsoron 
lesz az X. grófnő cint ti társadalmi dráma, a 
melynek főszerepét Hesperia, a legszebb mozi- 
diva játsza. Kacagtató amerikai vigiáték a Sze­
relmi csapda. A kitűnő műsor mellé még egy 
érdekes háborús felvétel is simul.

A Trilby bemutatója. Kitűnő hírnév előzte 
meg az Apollo hétfői bemutatóját, a Triby-t, 
mely ma a főváros szenzációin. Hatalmas, 
minden képzeletet felülmúló amerikai dráma 
ez a kép. melynek főszereplője Clara Kimball- 
Young, Amerika legelső film-művésznője. Ami 
szépet, kiválót és bámulatost ebben a filmben 
felhalmoztak, az a csodával határos. Az Apollo 
nagy előkészületeket tett a nagyszabású be­
mutatóra. Különös érdekessége lesz a Trilby- 
nek egv hangversenyszáma — a Madrigal Si- 
monettitól — melyet egv elsőrendű énekesnő 
fog énekelni az 5 és 9 órai előadásokon. — A 
helyárak 5 órakor rendesek, 7 és 9 órakor emel­
tek lesznek. Jegyeket d. e. 10 órától előre áru­
sít a pénztár. Előjegyzések nem fogadtatnak el.

I \m jo sredmenyny
II Nagy megtakarítás II 

üzleteknek, gyáraknak, mal- 
mnknak és gazdaságoknak. 
A létező legjobb és legtartósabb

PAPÍRSPÁRGÁT
raamanaiávP3 2 2 ., 3 és 4 mm.C Ssílbin kgként K 3 *0,1100 kg.

Postacsomagokhoz kgként K 4 .Í0.
100 kg. K 400'-.

Szőlők Atözéshez ,3 és 2 mm.i
keként K 3-50, 100 kg. K 3'40. 

Zsikzslneanek 4 mtr esböl vágya és 
kötegelve kgként K 3'60, 100 kg. 
K 350 - árban szállítja pécsi raktá­
rából utánvéttel a

Pécsi Kereskedelmi és Ipar­
bank R T. áruosztálya Pécs

5 kanál kevesebb nem küldhető.
Papirkőtelek.

Elismerő nyilatkozatok.
Nagyobb rendeléseknél engedmény.

SPOM
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___taifs»» ép*ra
«StVANYÚVIZ

i letpi'.ak 
megbetegedésénél, 

a garat és hörgőit 
bernijén 41, tűdé- és 

mellbártya-gynlladísiiáL

Öt vagon
burgonyát

megvételre keresünk.
Egy ©térni építkezés

Nagyerdő.

Használt
olajos és festékes
hordókat

olcsón eladunk.

Hoffmann és Kronovllz
könyvnyomdája

Debreczen, Piac-utca 49.

TÖRVÉNYKEZÉS
Nem javított rajta a börtön. A debreceni 

kir. ítélőtábla Oláh Miklós dr. kir. ítélőtáblái 
biró elnöklete alatt érdekes ügyet tárgyalt teg­
nap. Kurucz János 26 éves,szegedi iparos 
lopás kísérletével volt vádolva. Ez év elején 
Kurucz János Királyházán fel akart szállani a 
debreceni személyvonatra. A perronon. a to­
longásban zsebtolvajlást próbált végrehajtani 
Herman Leo galíciai kereskedőn. Mikor Kurucz 
a zsebébe nyúlt, Herman észrevette és lármát 
csapott, mire a tolvajt lefülelték. Az utazó kö­
zönség majdnem meglincselte a vakmerő em­
bert. A vizsgálat során kitűnt, hogy Kurucz 
János nem először kotorászott a más zsebé­
ben s 1913. év óta tízszer volt elitélve lopá­
sok miatt. A szatmári törvényszék a javitha 
tatlan tolvajt két évi fegyházra ítélte. A deli 
receni kir. ítélőtábla helybenhagyta az Ítéletet 
s kimondta, hogy a mai válságos időkben száz­
szorta súlyosabb beszámítás alá esik az itt- 
honmaradoítak megkárosítása, melyet nyil­
vánvalóan bűnös szándékkal egészséges, mun­
kabíró ember követ el. A vádlott büntetésébe 
a vizsgálati fogságból öt hónapot beszámítottak.

a XXXVII magy. kir. szabadalm. osx- 
tályaorsjátók I oaeíályára kaphatók a

Debreczsni ipar- és KerÄelmi Banknál
Szent-Anna-utca 13. sz. a.

Ví, drb iU drb Vä drb V, drb
K 1.80 K 3,- K 6. K 12.-

Kardos László
ÚKl©t© Kossuisli-iitoR» 9.

ijánlja a nagy választékban érkezett követkézé árait:
Színes én fehér barchentek, flanellek női ruhákra, 
női, férfi és gyermek-fehérnemÜekre.Elaorendtt ágv­
és lépokrócok, pap anok, matrácok. Férfi én nil teli 
alsómból;, harisnyák. Továbbá női, férfi éa gysrmek 
kész tehérnemtiek, len- és pamntváazuak, asztalkész­
letek, ágyneműnk, törülközik, törlik, zsebkendők és 
«ok más hasznos áru, miudeu kitűnő minőségben és 
jutányos áron. intézeti fehérnemflek készen, iskolás 

leányok és fink részére

€B Si t
petroleumos, olajos, kátrányos, sziruposat, szeszeset a legmagasabb áron
minden mennyiségben készfizetés mellett veszünk úgy helyben, 

mint bármely vidéki vasút, vagy hajóállomáshoz szállítva.
Hordóügynökök kerestetnek I

WBXSZ UFÓT ÉS TAXISA -thÖTSÄSÄÄ
-------------------------——-— ..... —— Iníerurbán Telefon: Jóssal 14—50.

ásározók.

ma
m

Ismétcladok ügynökök, házalók, ví
iß a legszebb, selyemmel hímzett

HÄZ1ÄLDÄST
kaphatják bármely nyelven, passepartout-val 42X52%, nagyság­
ban Hugo Jelűnek bimzésgyárában Wien. VII. Lindengasse 55.

Hirdettoénf,
Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénze gymialButerlum ellenőrző közegei a Magy 

Kir. Szab. Osztálysorsjáték (ZXX7I1. sors Játék) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főaru- 
sitóknak árusítás végett kiadattak.

Az i. osztály húzása 1918. október 27. és 29-án tartatik meg. A húzások a Magy. Kir. LottójovettORi
Igasatóság, mint állami elleaőraó hatóság és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek, a huzasi 
teremben. Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi árusítóinál kaphatók.

Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték Igazgatósága.
Tolnay.

Budapest, 1916. évi október hó 8-án.
Haaay.
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Teremtsünk lelki kapcsolatot
a fronton küzdő hősök és az itthonmaradottak között.

;áp irodalmi ionság! P»«™«« m | Három oRvbIIbb olvassa ol!
\ TA i<t /

Beléptünk a háború harmadik esztendejébe! . , ,, ,n >,
Ellenségeink nemhogy megfogyatkoztak volna, de megszaporodtak. Újabb ősi ellenségek ai c 

reánk és hú szövetségeseinkre. És mi állunk rendületlenül! Minek köszönhetjük a magyar nemze Para 
kitartását? Egyedül annak a Isiki erŐMb, mely eltölti hadseregeinket s az itthonmaradottakat egyaránt.

A háború eddig lefolyt ideje alatt ezerszer és ezerszer hallottuk hirdetni szószékekről, ujs* g , 
gyűlésekről, hogy a mi hadseregünk az itthonmaradottak nemes bizakodásából, — viszon mi 1 
lévők, harcban álló véreink csodás lelki erejéből vesszük kölcsönösen azt az erkölcsi erőt, mely kedves az 
Isten előtt s amely ügyünket eddig is vitte a diadal télé s a végleges diadalra biztosan is e ffl .1 .j 

A fronton küzdők és itthonmaradottak közötti lelki kapcsolatnak azonban eddig ne -
némű olyan kifejezésre juttatója, külső látható ezzköze, mely a aagyProtestáns irodalmi központunkban, a kálvinista Rómában elő szakemberek ve emenye alap an 
készített az úi Magyarország egyik tiszteletreméltó harcosa, az egyházi körökben mar is . gy névnek örvendő bLl református lelkész: SSŐS EABOLT, egy olyan Imád,iga« ktaywbt, mely hivatva 
van a fentebb említett lelki kapcsolatot fenntartani s naggya, diadalmassá tenni.

Soós Károly:
„HizzsiAcik az Istenben -
című irodalmi eseményszámba menő m r _

új háborús imádság'os könyvének
tehát az a páratlan érdeme hogy Mtt. m
egyealöbépen afkaifera vateatik a tsssjn® Sogsalí, fenségese» ogysÄtru, K.
Iróniáig emelkedő Imádságokéi. , e •„„v..-miqni e/ új hABOBÚS IMÁDSÁGOB

äISIä
lelki kapcsolatot!

Némi tájékozódás kedvéért itt közöljük az új háborús imakönyv vázlatos tartalmat :
Bízzatok az Istenben! r .. • á, , _ Vasárnan reeaeli imádság. — VasárnapI. rész: Itthonmaradottak imái. Reggeli imádság. Lsti madzag. sebesültJrd — Szülő imája fogolyért,

este. — A hazáért. — A hadbavonultakert. — Szülő imája harcoló haerL • -m,. sebesültért. — Feleség imája fogolyért.
— Szülő imája elesettért. — Féleség ímaja hadbavonolt fej . le Gyermek imája sebesültért. — Gyermek nnaja

iÄ'-t&Ä z
h°fharco16 ■*«*>*■ - Meny"8SZ<ray imip seb *'

— Menyasszony imája fogolyért. — Menyasszony nnaja ,,u , k között. — Ütközet előtt. - Ütközet «dán.-
w iuto"

Minden imádságot bibliai ige vezeti be s egy-egy enekvers fejezi be.

>5^ „Bi^zatofe az; Zstentoen!“
.. klk^:ÄieÄ FiBiHSBsriz1:
zsebbe t =
liszlán cs könnyen olvasható, finom papn on- js' A fekdé| aranykehellyel, gazdag aranynyomássul
;™*d“"vc'’Amktoyv,edl™es bekötéséi Dávidházy Kálmán hírneves könyvkötő vállalta el. 
van disz,.ve. - Apa példányonként 1 korona.

10 példány egyszerre rendelve, darabja JU üli.
25 példány................................... » ™ ”
50 ................................... » 2- ’’ ;

X me,rendelések pjslautalványon is eszközöíheiők. Minden példány után V) MLporimtórtok

k ss ssawarscsr"
».lveibelieieb 9 ’delése“Tnagy számára, bátrak vagyunk figyelmébe ajanlam, hogy a megren­
deléseket a^beérkezés sm-rendjében teljesítjük, lehat kérjük mielőbb, nagybecsű rendeleset

Hoffmann és Kronovitz bssbs&s Debreczen, Ferenc Jozsef-nt 49

■SWi ///
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e • •
KŐI NEVEK 1

Ágnes 38421 Ilma 5864 Márta 90337i
"Anna 20363 Ilona 25712 Matild 60565
Antónia 9617 Irén 16380 Mid 12666
Aranka 109139 Irma 74223 Sem 5l67u :
Auguszta 74210 Izabella 9629 Neszti 6034 .

Bella 55093 Janka 25721 dg? 109160
Berta 33994 Jolán db 7 D Urisi 79251 1
Blanka 16308 Jozefm 106265 Panni 95897
Boriska 6003 J alia 90331 Paula 1062.58 :
Bőske 96000 Juliska 72679 Paulin 5571 j

Bóra 5-1487 Jusztina 12635 Pepi 14539
Ella 107512 Jutka 54579 Piroska 41301j

Elza 11612 Karolin 19370 Regina 33985 j
Emilia 19800 Katalin 34313 Riza 12631 1
Emma 35520 Klára 107605 Rozália 20264
Erna 48009 Klotiid 95970 Rozina 92621 1
Erzsébet106074 Krisztina 69206 Rózsi 5"099 j
Erzsiké 78349 Laura 7 961 Sári 96664
Etel 64386 Lencsi 19369 Sarolta 159127
Éva 106219 Lenke 48016 Stefánia 5574 1

Flóra 4969 Leonóra 107169 Stella 16692 j
Flcrika 50706 Lidia 34203 S/.erafm 51656

69215 Lili 95965 Szerén 15407
Sízel ia 95976 Lívia 23495 Szidónia 91141

Györgyike 12649 Lujza 7534 Tercsi 85084
Hajnalka 33515 Mazda 69216 Teréz 109201

Hedvig 12980 Malvin 61258 Verona 85023
Hermin 91143 Margit 63048 Vilma 68587 1

Ibolyka 66871 Mária 109150 Zsófia 107160 1
Ida 5884 Mariska 16383 Zsupánná OvbU j

SoBiössy László cég
Hajduvármcgye szállítója

Megérkeztek

az őszi divat újdonságai
Női ruhakelmék — Bársonyok 

Selymek — Velesek

óriási raktára!

Spré Mrdettsek
Apró klrÖetéseS: ezyszer! beiktatása tíz szóig 

featvaa HUér. Minden további szó 4 fillér. A délutá* 
EÍ;y őrt után feladott hirdetések dija szavanként 
■yok Klór.

Ezen navak melletti

szerencse-sorsjegyeket
válassza és rendelje meg I
Könnyén lehet, hogy ez a véletlen
Önnek szerencsét gazdagságot hoz.
Sok milliót fizettünk mán ki t, 

üzletfeleinknek.
i V] Bor ej

EMipszu
házhoz szállítva bármily meny- 

nyiségben megrendelhető a

Közgazdasági Bank és 
Váltóüzlet Bé$zi>T.-nál
Ferenc Jőzsef-ut 59. szám alatt.

Telefon 600.

Arak a* 1 , 
I. oszt. 1.50

; i
S.-

V,
12.- kor.6.-

Huiás már október 27-én.

Borzó és Társa
•zerencaeh áza

Budapest, Korcnaherceg-u. 9-11.
Telefon 60—74. ét 73-61. — Alapítva 1S9Í

FÉRFI REVEK I
Adolf 85063!

igost 73229 
Aladár 92995 j 
Alajo« 106609 
Albert 54985 
Alfréd 96656 
Andor 12847 
András 27345 
Antal 13562
Ármin 
Árnold 
árpád 
Arthur 
Aurél 

Bandi 
Béla

31651
11617
9633

12653
103640

88266
69314

Benedek 95953 
Benő 17470 
Bernét 31562 
Bertalan 51422

91262
69219
54993
79263
73256

Bániéi 
Dávid 
Dénee 

* Dezső 
Ide

Elemér 51188 
Emil 17459 
Endre 47148 
Ernő 33983 

Perdinánd 95959

Ferenc
Frigyes
FGlöp

Gábor
Gáspár
Géza
Gusztáv
György
Gyula

Henrik
Herman
Hugó

Ignác
Imre
István
Izidor

lakab
János
Jenő
József

Kálmán
Károly
Kornél
Kristóf

Lajos
László
Lipót
Lőrinc

Manó
í Marcell

16354 
6008 

109166 
91266 
88240 
69225 
55136 I 
64090 : 

5883 ! 
31507 í 
19787 I 
9628 I 

12982i 
54461 ! 

1066141 
92980S 
88275! 
74000 
69222 

109137 
5863 

16676 
3Í521 
51416 
16376 
5381 

106259 
90350 
85020 
73220

Márton 88256 j 
Mátvás 12839 
Mihály 51408 
Miklós 69221 
Miksa 73998 j 
Mór 64082 

Hándor 5889 
Náthán 13561 

Oszkár 31532

Halápon
21 hold jó termőföld
olcsó árért kiadó. Értekezhetni
Boldmonn József zárgondnokai,

Központi Bank.

I

Araayal-ezüstöt, 
brlUiáatokat, bármiről 
szóló zálogleveleket 

(zilogcédulit) és egyéb 
tárgyakat a legmaga­
sabb árban veatok. 

Meghívásra házakhoz 
la elmegyek. Kleiner 
Mihály, Caokonal-n. 33.

I Elláé kedvező fizetést 
! feltételek mellett: 
Csapó-utca 23. szám 
alatt levő ház, valamint 
Királv-ntca 9. szám 

alatt lévő ház. 
Értekezhetni Dehreczeni 
Gazdák Bankjában, Kos- 
suth-utca 17.

Borseprőt
veszek, valódi kisüstön- 
főtt seprő, törköly,szilva­
pálinka kapható nagyban 
és kicsinyben Hatvan­
utca 2. sz".

Vas ágy
jó kaiban eladó. Bika- 
bérház II. em. 2. alatt.

HártmsiaMs
modern lakást keresek 
november elsejére. Érte- 

! sitést kérek Haditermény 
j kirendedség, Kossnth-u. 
3. címre.

Eladó Kedvező fizetési 
feltételek mellett, 
esetleg haszonbérbe 
kiadó :

Hajdúszoboszlón 74 kát. 
hold földbirtok tanyával, 
Hajdúböszörményben 

190 kát. hold földbir­
tok tanyával,

Halápon 12 hold kaszáló. 
Értekezhetni Debreczeni 

Gazdák Bankjában, 
Kossuth-utca 17. sz.

Ottó
Ödön

Pál
Péter

Rezső

45505
53326

103646
92604
74213

Róbert 69801 
Rudolf 79266

95885
12629

Salamon 
Samu 
Sándor 458U7 
Simon 20369 
Soma 12979 

Tamás 60828 
Tibor 73693 
Tivadar 92901 
Tódor 35516 

Vencel 22061 
I Viktor 9639 

Vilmos 100164 
; Zoltán 92935 
I Zsiginoud 69220

ELADÓ1
Püspökladányban 50 kát. hold 

első orztályu iakete-löld tanya-
birtok megfelelő gazdasági épü­
letekkel.

Végzők az Ondódon, Ebesen 
vagy a Macson 12—20 holdas 
birtokot.

Eladó Debrecenben a Bocskai- 
tér 9. sz. alatti 200 Q öles udvar, 
van rajta korlátlan italmérési jog is. 
Értekezhetni : a kiadóhivatalban.

Tannlóleány felvétetik 
Heűmana és Kronovlti
könyvnyomdájában 

Ferenc József ut 49., 
II. udvar.

ellen
utólérhe- 
tetlen I

Gleiohenbergi
'Emma- és Xonstantin-f orrás
Őfelsége I. Ferenc József király 

ásandó használatában.
Kapható mindenütt, direkt a Kut- 

igazgatóságnál Ololohenberg.

2 liter
tejet ki szállitananaponta 
gyermekes házhoz, Cim 
a kiadóban.

Varróleányok
felvétetnek Halmágyi 
divatházában.

Okleveles tanítónő
szerény díjazásért neve­
lőnőnek ajánlkozik vi­
dékre. Cim: kiadóhivatal

Vennék
egy használt nagyobb 
fajta szekrényt. Lehet 
iratszekrény is. Cim a 
kiadóhivatalban.

Esen Bierenoseesámok csábié nálunk Icap-
hntók. Szives megrendelést azonnal kérünk, 
sehogy a kívánt számot időközben eladjuk.

*T Megrendelés,
melyet kérünk kivágni 6e címünkre beküldeni.

Gorzó és Társa
szerez&cseházse,

Budapest, IV., Koronaherceg-utca 9 -11.
Szíveskedjék a XXXVII. sorsjáték t. osztályára a
..............szátuu-------- sorsjegyet megküldeni,!gél ellátva, közvetlenül a méntelep-
•e0to1,T6mi! 1 CÄÄ" 'osztály parancsnoksághoz nyujtan- 
nér. __ :_L......... ............... dók be.
Lakhely, utca, házsz........—.................................
W. p. (megye) —------- ------------ *------ ----.-------

Hirdetmény.
A méntelep - laktanyában levő 

hantin folyó év december hó 1-től 
kezdődőleg bérbeadatik.

Ajánlatok 1 kor. okmánybéiyeg

Méníelepos^sii pirasnohság.

Eladó
egy átló Íróasztal egész 
uj állapotban, igen ol­
csón. Cim a kiadóhiva­
talban.

Eladó
egy jó karban levő, alig 
használt 37-es fekete női 
egész cipő. Cim a ki­
adóban .

Elfutó link
felvétetnek Halmágyi 
divatházában.

ELADÓ
ill iái

íáligeódulál,
törött aranyat, ezüstöt, 
brilliáns ékszert veszek 
és olcsón eladok. Krámer, 
Arany Bika-bérház 3. ’

Pinea kiaióaeket,
horgolást, fehérnemű 
varrást és javítást elfo­
gad egy hadbavonolt 
családanya — olcsó árak 
mellett. — Kéri a n. 4.

közönség pártolását, 
hogy családját a háború 
tartama alatt fenntart­
hassa. Késes-utca 37. 
Nyiriné.

Eladó
egy kerek masziv asztal 
Bika bérház II. emelet 
2. szám.

Kráaor lóiiefnó
„Bika*-bérházban lévő 
hölgyfodrásztarme tu­
datfa a hölgyközönséggel 
hogy este 8 óráig tart 
nvitva. Legújabb divata 
fésülés, ondolálás, vibrá­
ciós' szépségápolás, ma. 
nlkürözés. Telefon 915. 
szám.

Vesiek
V, litere« üvegeket bár­
mely mennyiségben. Bé­
kés Emil, Yörösmsrty- 
utca 1. Telefon 211,

FalltfikSr,
nagv berámázott, olcsón 
eladó. Bika-bérház IL em. 
2. szám alatt.

Lapklhordóara
asszonyok felvétetnek a 
kiadóhivatalban.

Feltűnő olcsón.
1 szép elegáns háromágú 

szalonlámpa, 1 hnzós 
gyöngyroítos ebédlő- 

lámpa, 1 kétágú rézlnsz- 
ter, 3 egyszerű lira és 1 
karlámpa egész jó álla­
potban, együtt összesen 
80 koronáért sürgősen 

eladó.
Cím a kiadóhivatalban.

le!

Ukbórleb sxaMlyut 
«ed ctoaltt Hnnflyw 

eörásstl kapkatók ■ fi­
ad óMvataiMaa.

SióETlgnetta
ezrenként olcsón kap­
ható Piac-utca 49. szia 
alatt

Eapaieáaláí
bármilyen felírással kap­
hatók a kiadóban.

gyűjtőknek 
61 drb, jót- 

Jí állás mellett 
valódi kü­

lönféle ritka bélyeg, 36 
korona katalógus ár he­
lyett csak 5 korona 30 
fillér. Gyönyörű bélyeg 
választékomat vevöknr.t 
rendelkezésére bocsátom 
Az oldalas bélyegujsá- 
gomat kívánatra min­
denki megkapja. Béla 
Saeknla, Lusern llllil.)

Megjelent
Cray BAndor ref. lelkész

h§sEiitá siphalmára
vigasztaló és megnyug­

tató könyvecske
ÍQ-Us fctadása.

Aki ezt a nagy elterje- 
désü, gyönyörűen össze­
állított, egész vászonkő- 
tésben lévő, lelket fel­
vidító könyvet még nem 

szerezte be,
1 koronáért

megkaphatja kiadóhiva­
talunkban, Piac-utca 49.

Nyomatott Hnffcnoaa 6S Kronovitz könyvuyomíájáhi», Fsreac Jőzsef-át 49, * HípoftivaJ Bzembei.


